

三门峡日报

SANMENXIA DAILY

2024年10月11日

中共三门峡市委主管主办

星期五 甲辰年九月初九

三门峡日报社出版

总第9779期 三门峡网: www.ism.cn 投稿邮箱: smxb@vip.sina.com

国内统一连续出版物号: CN 41-0011 邮发代号: 35-34 今日8版

河南省一级报纸



习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表 既要老有所养有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

▶▶▶ 详见今日A4版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

义马市：念好“四字诀” 服务见真功 卢氏县：抓“七大体系” 促经济发展

本报讯(记者任志刚 通讯员安翠霞)“我们申请后，一会儿就通上了水，太神速了。”近日，义马市金源印务有限公司企业负责人对当地的营商环境和办事效率感叹不已。

近年来，义马市坚持做好减、服、效、严“四字诀”，推动营商环境持续优化。

“减”字当头，降低企业负担。持续深化“放管服”改革，政务服务网上办事项2504项，网办率100%；580项政务服务事项的1304项材料实现“容缺受理”。推出“4012”企业开办品牌，即0材料办理、0成本收费、0见面审批、0距离服务；开办企业7个事项实行并联审批，1个环节、2小时办结。率先推出跨省市远程异地评标、水电气报装实现互联互通办理、不动产登记实现“交房即办证”与“全程网办”等创新举措，进一步提升政务服务效率。

“服”字为先，方便企业办事。建立重点工业项目专职代办制度，形成“分析会商+代办制+联审联批”服务模式。持续深化“万人助万企”活动，推动有诉即办“服务机制”落实，对涉企问题实行“动态收集+分级办理+抽查回访”，成功解决了瑞辉新材料厂新增用电扩容、鑫海新能源股权等一系列项目推进难题，成功盘活寿堂药业、金裕机械、天工膜材等僵尸企业。

“效”字为本，解决企业难题。坚持定期开展“领导班子”下企业活动，通过主要领导亲自盯、部门联合改、项目督促办等举措，全面督促提升全链条服务企业效率。深化“一网通办”政务服务改革，提升“一件事一次办”水平，以惠企政策为基础建设“政策中心”，汇集政策百余条，形成惠企利民“政策库”。大力推进重点项目建设审批改革，全面压缩审批时间。组建工程建设项目工作服务专班，重点项目落地审批法定时限3天以内的压缩一半，5至10天的压缩到5天以内，10至15天的压缩到10天以内。创新推出企业“政务店小二”服务清单，多部门联合成立代办办服务团队，真正打通企业政务服务“最后一公里”。

“严”字当头，护航企业发展。出台《义马市纪委监委精准监督推动营商环境持续优化十项措施》，建立“亲清政商关系”系统，让企业对具有公共服务职能的524个对象进行数字评议；设立40个营商环境监测点，确保政策落实、政务服务、企业合法权益保障等情况“直通车”式反应至纪检监察机关。在不同领域确立31名营商环境监督员，以“体验式”监督增强相关工作人员服务意识和纪律意识，督促部门改进工作作风，提高办事效率。

本报讯(记者牛富江 通讯员赵迎春 李建峰)今年以来，卢氏县抢抓“双碳”战略机遇，加快“七大体系”建设，积极探索零碳发展新模式。

“采选治加一体化”建设推动矿产资源综合利用、吃干榨净。立好刚性规矩，推动关口前移，矿业秩序持续规范；强化科技赋能，NPR新材料植入应用；中金夜长坪钼矿等采矿企业上半年产值突破3.56亿元，光宇矿业年产5万吨碳酸锂锂选、中石考克年产32万吨超细氧化钙等4个新材料项目落地实施。

“城乡节点一体化”建设推动城乡融合、产城融合。生态搬迁“万人社区”，中兴路、悦江山等标志性工程陆续开工或建成，老旧小区改造、城市管网等53个基础设施项目一体实施。

“多园协同一体化”建设推动资源集中、产业集聚、要素集约。开发区“三化三制”改革全面完成，“1+N”产业协同一体化发展格局初步形成。率先在全市成立开发区行政审批大厅。全面推进“微成长、小升规、高变强”创新型企梯次培育机制，入驻企业130家，“四上”企业89家。

“源网荷储一体化”新能源利用体系建设助力资源能源“拉起来”。该县新能源产业研究院挂牌组建，和利恩热电厂通过全省首批工业企业源网荷储一体化项

目批复，百亿级产业集群项目落地在即，3个风电大基地项目列入全省可再生能源项目库，“一网一平台一集群”建设目标取得重大突破。

“文旅康养一体化”建设推动绿水青山好空气转化为健康养生好产品。A级景区创建提升加快推进，“百鸟翔集”行动、“萤火虫点亮”计划稳步实施，“卢味堂”药膳品牌全面塑造，全国“我们的节日——七夕”主题文化活动、全国“双胞胎”漂流大赛等文旅活动成功出圈，“中国最美县城”“全国百佳深呼吸小城”金字招牌持续擦亮，“深睡眠小城”文旅IP加快打造。

“军民平战一体化”建设构建绿色交通运输保障网。军民两用综合性通用机场、卢洛高速、方丹高速、永灵高速加快落地推进，“生态伏牛一号”旅游公路、京东南物流港等项目助力卢氏好产品走向市场。

“农工贸游一体化”建设打造循环农业新样板。“三区五园两中心”产业布局落地，珍稀食用菌、香菇休闲食品加工、莘源大健康蜂产业园项目即将建成投产，北京同仁堂中药材资源开发、省级中药材产业集群、农产品综合物流园等高效农业项目加快建设；中国药科大学新药研发生产一体化项目开创卢氏先进制药研发先河，与北京林业大学共建的“现代农业科技综合示范园”项目签约落地。

本报讯(记者葛洋)10月10日，市长徐相锋主持召开市政府第三十七次常务会议，学习习近平总书记重要讲话和重要文章精神，研究部署消费品以旧换新、就业创业、省委巡视反馈有关问题整改等工作。

会议集中学习习近平总书记在9月26日中共中央政治局会议、在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会及在中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上发表的重要讲话，习近平总书记致贺信精神和中国现代考古学诞生100周年贺信精神，习近平总书记重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》。会议强调，要深学细悟，全面领会，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，准确把握形势，坚持问题导向，强化机遇意识，结合实际创造性落实经济社会发展各项任务。

会议听取全市消费品以旧换新工作进展的汇报，指出要进一步提高思想认识，抢抓政策机遇，精准掌握消费者购物需求，制定工作计划，细化实施方案，让各项惠民政策落到千家万户，充分调动企业和群众积极性，进一步激发消费潜力。

会议听取全市就业创业有关资金使用情况的汇报，要求落实好党的二十届三中全会对“促进高质量充分就业”工作作出的重大部署，深入研究就业优先政策，扎实推进健全高质量充分就业促进机制，抓好就业补助资金管理使用，确保就业补助资金安全规范运行。

会议听取市政府与中国岩石力学与工程学会等签订战略合作协议的汇报，强调要加强对接、加速推进，全力做好各项筹备工作，确保签约活动顺利举行。

会议听取我市生活垃圾焚烧发电PPP项目阶段性验收工作的汇报，要求各有关部门要各司其职、各尽其责，严格落实相关政策要求，确保项目良性循环和可持续发展。

会议听取部分省委巡视反馈有关问题整改情况的汇报，强调要切实增强抓好巡视整改的责任感紧迫感，对照全市整改实施方案和时间节点要求，真抓实干、压茬推进，着力解决制约整改工作的难点堵点问题，确保整改工作有力有序推进。

会议还研究了其他事项。

市政府召开第三十七次常务会议

三门峡援非医生作民宪亮相《中国好人》特别节目

11年援外生涯，作民宪与家人团聚时间不到半年。面对战火、传染病和各种意外威胁，他经历4次车祸、5次艾滋病职业暴露，12次感染疟疾，克服重重困难，救治病人4万多人，填补援非国多技术空白，以无私奉献的职业精神，赢得当地人民的高度赞誉。

在当晚的节目中，作民宪的援非故事又一次让人感动。他坚定地说：“不管是在非洲还是在国内，治病救人都是我作为医生的本职，尽力帮助患者解除病痛，是我应该做的！”

据了解，2008年起，中央精神文明建设办公室组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动，大力弘扬社会主义核心价值观，目前共有1.7万多人(组)入选“中国好人榜”。《中国好人》特别节目由中央精神文明建设办公室与中央广播电视台联合录制，旨在通过礼赞“中国好人”，凝聚更多更强的正能量，推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋。

绿水青山看崤函

民生项目“不打烊” 群众幸福“不迟到”

“地质灾害点防治项目是社区居民关心关注的大事，早一天完工，大家就早一天安心。”10月6日，在灵宝市城关镇五龙社区地质灾害点防治项目现场督促工程进度的社区居委会委员党强说。

“以前每逢下雨，我们的心就提到了嗓子眼，巡逻排查隐患、转移安置居民。地质灾害点防治项目就是给社区居民送上的‘定心丸’，我们鼓足干劲、倒排工期，在保证生产安全、质量安全的基础上，推动项目尽快建成，让群众早日享受安全幸福的生活。”五龙社区党总支书记、居委会主任党建森表示。(李冬冬)



秋染田园
景如画

10月8日，湖滨区高庙乡大安村，黄绿相间的田地与错落有致的村庄、连绵起伏的丘陵交相辉映，绘就一幅色彩斑斓的秋日“丰”景图。

本报记者 孙猛 摄

前八个月全市经济运行稳中有进

规模以上工业增加值同比增长9.0%

本报讯(记者陈林道)近日，记者从市统计局获悉，今年1至8月，我市坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，聚焦现代化三门峡建设“13561”工作布局，扎实推进各项政策措施加快落地、效应逐步显现，工业生产增长加快，投资规模不断扩大，消费市场持续升温，经济运行保持稳中有进态势。

工业生产增长加快。1至8月，全市规模以上工业增加值同比增长9.0%。其中，采矿业增加值同比增长9.9%，制造业增长10.1%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长0.9%。全市工业32个行业大类中，22个行业增加值同比实现增长，增长面达68.8%。其中，有色金属冶炼和压延加工业、煤炭开采和洗选业、酒、饮料和精制茶制造业、非金属矿采选业增加值分别增长9.8%、13.0%、44.1%、47.8%。产业升级持续推进，全市高新技术产业、战略性新兴产业、高技术产业、高成长性制造业工业增加值分别增长12.1%、13.6%、10.9%、11.6%。部分产品产量实现较快增长，全市石灰石产量增长72.1%，石墨及碳素制品增长

42.7%，铜材增长6.2%。

固定资产投资保持较快增长。1至8月，全市固定资产投资同比增长9.6%。分领域看，工业投资同比增长17.3%，较1至7月加快1.6个百分点；基础设施投资增长5.2%，其中水利、环境和公共设施管理业投资增长9.4%；民间投资增长11.9%。

消费市场规模持续扩大。1至8月，全市社会消费品零售总额385.15亿元，同比增长5.9%。其中，限额以上单位消费品零售额增长9.9%，高于全省2.8个百分点。超六成商品零售保持增长，在限额以上单位的21类商品中，有13类商品零售额实现同比增长。基本生活类零售额稳定增长，限额以上饮料类、烟酒类、粮油食品类等基本生活类商品零售额分别增长30.6%、17.5%、10.5%。部分升级类商品销售良好，限额以上家具类、书报杂志类、化妆品零售额分别增长85.7%、9.1%、8.5%。绿色消费稳步增长，限额以上新能源汽车零售额增长27.6%。家用电器和音像器材类中能效等级为1级和2级的商品零售额增长25.7%。

我市深化基础教育综合改革

全力办好人民满意的教育

本报讯(记者张静怡)改革是教育事业发展的根本动力。今年以来，我市教育工作坚持以改革创新为动力，全面实施教育强市建设行动，推进教育优质均衡发展。

扎实开展立德树人根本任务。聚焦“五育并举”，深入实施德育提升工程，累计建成省级中小学劳动教育特色学校52所，开展10余次全市性德育活动，切实提升广大师生思想觉悟、道德水准和文明素养。

高标准打造三门峡市外国语高中基础教育园区。依托清华大学、北京大学优质教育资源，引进高水平教育教研团队，打造集教、学、研、训、服等多功能于一体的基础教育综合园区，带动形成学生2万人、教育及服务人口10万人的高质量教育创新综合体，开辟区域教育创新发展新赛道。

探索形成初中“教研共同体”。以市中教育集团、外中教育集团、伯阳实验学校教育集团为引领，加强县

(市、区)中小学教育教研交流，构建“校际联合结对、区域联片组团、市(区)联盟组团”的共进发展模式，实现优势互补、资源共享，打造区域联动、共同发展的教研新格局。

推动区域形成小学教学联盟。成立“外国语小学教学联盟”“阳光小学教学联盟”“实验小学教学联盟”3个市直小学教育教学联盟，有效破解市直小学发展不平衡、结构不合理、家长择校热等难题。坚持教学安排统一、教研备课统一、教学实施统一、教学改革统一、评价反馈统一，优化市直小学教学资源，为学校深度交流、提升教学质量搭建平台。

办有温度的教育。实施阳光招生专项行动，试行“多孩同校”政策，最大限度缓解多孩家庭接送负担。同时，大力推动全市教育系统信息化建设，加快补齐校园监控、多媒体教室、直播教室、计算机教室等基础设施短板，实现智慧管理、智慧教学、智慧教研、智慧安防。